



中央军委主席习近平签署通令 给2个单位、2名个人记功

新华社北京7月12日电 中央军委主席习近平日前签署通令,给2个单位、2名个人记功。
给中央军委装备发展部某室、92730部队70分队分别记一等功。
给陆军工程大学教授张雄伟,解放军总医院第一医学中心神经外科医学部主任、主任医师、教授张剑宁分别记国防科技三等功。

为中俄地方务实合作注入新动力 第七届中俄博览会在叶卡捷琳堡开幕

曼图罗夫巡展 梁惠玲张汉晖格鲁杰夫等出席并致辞

黑龙江日报叶卡捷琳堡11日电(记者薛立伟)当地时间11日上午,由中国商务部、黑龙江省人民政府与俄罗斯工业和贸易部、经济发展部共同主办的第七届中国—俄罗斯博览会开幕式在俄罗斯叶卡捷琳堡开幕。俄罗斯副总理兼工业和贸易部部长曼图罗夫出席有关活动。黑龙江省省长梁惠玲、中国驻俄罗斯大使张汉晖,俄罗斯工业和贸易部副部长格鲁杰夫、俄罗斯出口中心总经理尼基什娜出席开幕式并致辞。

俄罗斯经济发展部副部长沃尔瓦奇、斯维尔德洛夫斯克州副州长科兹洛夫,内蒙古自治区副主席杨进、辽宁省副省长靳国卫、黑

龙江省副省长韩圣健、哈尔滨市市长张起翔、中国驻叶卡捷琳堡总领事崔少纯等嘉宾出席开幕式。

梁惠玲代表中方主办单位,向出席开幕式的各界嘉宾表示热烈欢迎,向一直以来关心、支持、参与中俄博览会的老老朋友衷心感谢。她说,2014年以来,中俄博览会已成功举办6届,是两国间层次最高、规模最大的综合性展会,也是两国经济工商界重要的机制化交流活动。今年3月,中俄两国元首签署联合声明,进一步明确支持举办中俄博览会,为展会的未来发展指明了方向、增添了强劲动力。当前,黑龙江省正在加快现代产业体系

建设,打造中国向北开放新高地,以高水平开放助推中国现代化龙江实践。我们愿以展会为基础,全面落实中俄两国元首重要共识,推动共建“一带一路”同欧亚经济联盟对接,推动“东北—远东”合作走深走实。以展会为媒介,在全面深化中俄地方经贸合作上拓展新领域,推动地方经贸合作向更大范围、更深层次迈进。以展会为桥梁,在扩大中俄地方人文合作上创造新成果,织牢织密促进中俄民心相通的五彩纽带。

格鲁杰夫说,在两国元首战略引领下,俄中新时代全面战略协作伙伴关系更加成熟坚韧,两国地方合作稳步发展。与往届相比,本届博

览会展览规模更大、参与范围更广,形成了集聚效应。希望通过活动的举办,推动俄罗斯与中国企业家更好洽谈对接,开展汽车制造、机床制造、能源等领域交流合作,带动工业经济发展,共同书写合作新篇章、开创合作新局面。

梁惠玲宣布第七届中国—俄罗斯博览会开幕,并与有关嘉宾共同触摸启动柱。

开幕式后,曼图罗夫、梁惠玲等与会嘉宾到大会展览区巡展,并与参展企业现场交流。

本届中俄博览会以“中俄务实合作新动力”为主题,围绕经贸合作、产业对接、文化交流等方面,进行产品展览展示,举办一系列商务活动,着力为企业提供更多交流与合作平台。

哈尔滨市政府代表团访问俄罗斯圣彼得堡市

张起翔与别格洛夫市长举行工作会谈并出席两市共同举办的经贸合作交流会

与圣彼得堡市产业互补性强,两市合作潜力巨大。希望双方政府机构和企业进一步加强沟通交流,开展互利合作。

王文丽指出,中俄关系高水平运行,为地方合作带来新机遇。哈尔滨市是中国东北政治、经济、文化中心。作为中俄合作中心城市,哈尔滨充分发挥区位优势和对俄合作承载功能,全面支撑中俄企业合作,取得良好成果。中国驻圣彼得堡总领馆将继续发挥桥梁纽带作用,为哈尔滨市与圣彼得堡市开展合作提供全方位支持。

别格洛夫介绍了圣彼得堡工商会对华合作资源,表示愿以本次合作交流会为契机,协

助更多哈尔滨市企业与俄方建立联系,开展交流合作。

会上播放了城市宣传片、推介短片等,哈尔滨自贸片区、中俄双方企业进行了推介。两市商协会和企业代表约150人参会,并现场进行了交流对接。

下午,张起翔与圣彼得堡市市长别格洛夫举行工作会谈。他表示,为深入贯彻落实两国元首共同签署的联合声明精神,希望两市积极探讨建立友好城市关系,建立高层互访沟通机制,推动友好交流和务实合作,加强经贸、投资领域合作,共同推进投资自由化、贸易便利化。深化文化、旅游、体育等领域合作,加强高校间交流合

作,打造多元人文交往新格局。愿双方进一步增进友谊,携手共谱开放合作、互利共赢新篇章。

别格洛夫对哈尔滨市代表团来访高度重视、亲自设计、精心安排,亲率圣彼得堡市立法会议主席别列斯基、圣彼得堡市第一副市长波维尔及俄罗斯外交部驻圣彼得堡副代表切内尔绍夫出席会谈。别格洛夫对与哈尔滨市交流合作表示极大的热情和信心,愿同哈尔滨在经贸、科技、人文等领域开展全方位、多领域、深层次务实合作,特邀哈尔滨市作为主宾方与圣彼得堡市政府联合举办2024年“欢乐春节”活动,并表示将率亲率大型代表团参加明年哈尔滨国际冰雪节活动。

发挥人大桥梁纽带作用 加强青哈两地交流合作

青岛市人大常委会来哈考察历史城区保护更新等工作 王鲁明带队 孙喆主持座谈会

的工作。他说,本届市人大常委会深入学习贯彻习近平法治思想及习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,不断深化对人大工作规律的认识和把握,积极践行全过程人民民主理念,紧紧围绕建设“六个龙江”、打造“七大都市”目标任务,发挥人大职能作用,努力为哈市振兴发展和现

代化建设提供法治保障。孙喆希望双方加强沟通联系,实现资源互补、共建共享,共同推动两地人大工作高质量发展,拓展各领域交流合作。

王鲁明说,哈尔滨市是一座洋气、大气、历史文化底蕴深厚的城市,在城市更新建设管理、历史建筑保护的挖掘等

方面的创新举措,值得青岛市学习和借鉴。青、哈两个城市有许多相似之处,无论是人大工作还是城市更新保护方面都有相互交流合作的空间,希望今后两地人大充分发挥各自优势,相互学习借鉴好经验、好做法,共同携手推进两地经济发展和城市建设。

“冰城之光·好官杜刚”系列报道

百炼成“刚”

——从同事、母亲、妻子眼中折射杜刚的精神世界

孙姬 石立强 本报记者 姜雪松

A 刚正清廉 同事眼中的杜刚

“不要人夸好颜色,只留清气满乾坤。”这是杜刚喜欢吟诵的一句诗,也是他的政治品质和精神世界的生动写照。

整洁的书桌、挺拔的绿植、分类清晰的文件、溢出书柜的图书、巨幅的道里区行政地图……同事在整理杜刚办公室时,眼前的一切令人睹物思人。

杜刚2020年担任道里区临空产业发展局局长以来的工作日志有十几本之多,它们被整齐地码在办公桌上。每一本日志都写得密密麻麻、满满登登,工整秀丽的字迹体现着他对待工作的认真细致和担当尽责。

在办公室的角落里,有一张值班床,床下是一年四季常备的雨披、迷彩服。泛旧的床单、斑驳的雨披见证着杜刚坚守过的一个个加班之夜……

清清白白做人、踏踏实实做事、堂堂正正做官。无论是生活中还是工作上,杜刚始终以身作则正官风,严格自律作表率。

斯人已逝,风范犹存。纵使生命戛然而止,天地间依然永驻一名共产党员百炼成“刚”的浩然正气。

在同事眼中,杜刚永远是那个爽朗乐观、整齐利落、纯朴热情的“爱杜”。他待人如春风拂面,对己则近乎严苛。

“I do”是挂在杜刚嘴边的口头禅,意思是“我乐意”,这也是他对别人劝他“别太辛苦了”的标准回复。久而久之,大家都亲切地称他为“爱杜”或者“阿杜”。

熟悉杜刚的同事说,“爱杜”的一条棉裤能穿上10年,鞋开胶了首先考虑的是能不能修好继续穿。杜刚帮助榆树镇乡村农户引进蝴蝶兰种植基地,去调研时农户执意要送他两盆兰花,他却以“君子爱兰,取之有道”婉拒。

杜刚生活节俭,几年也买不了件新衣服,妻子侯艳实在看不下去了,张罗着给他买了件新外套。一次,杜刚半夜巡查时发现了一处小的火点,他二话不说停下车就跑去灭火。

当火点被扑灭后,杜刚才发现衣服被烧出了窟窿,皮鞋也被泥土包裹得严严实实。他笑着说:“我们用最小的代价保住了道里的碧水蓝天。”这件烧坏的外套,他一直放在办公室,始终没敢告诉妻子。

在区政府办公室联络员陈怀玉看来,杜刚

堪称是最“费车”的领导了。在杜刚分管农业农村工作之后,经常一天驱车200余公里,在新发、新农、榆树、太平镇调研乡村振兴、美丽乡村建设等工作。

“他原来的二手车宝来开废了,实在修不起,又花了5万元换了一辆二手雅阁,就是看中了这车的便宜和省油。”陈怀玉说,“区长派我外出办事,都是开他的车,每月车补根本不够油钱,都是他自掏腰包。”

陈怀玉回忆:“和区长下乡,他总是叮嘱我买几个烧饼再带一保温杯热水。调研检查每到一处,区长从不接受吃请,赶上餐点就和大家一起去食堂;赶不上,就在车上就着热水啃几口冷烧饼。他总是说,咱们到基层是来解决问题的,千万不能给人家添麻烦。”
“就算是啃着冷烧饼,区长也能谈笑风声,调动起身边每一个人的热情。我从他身上学到许多做人做事的道理。”陈怀玉说,“遇到困难的时候,他总能做到不急不躁,井井有条地处理。他常说,要站在别人的角度,用别人的感受去处理事情,只要多为他人着想,就没有化解不了的难题。”

道里区政府办公室副主任焦坤与杜刚共事

10多年,一提到这位集领导和朋友于一身的“暖男”,她就止不住要流泪:“我比杜刚小10岁,一直视他为兄长,他对同事的关心无微不至。无论是为官还是做人,他的言传身教让我一生受益。”

杜刚去世前几个月的一天,焦坤20时到单位加班,正遇到刚下班的杜刚。她开玩笑说:“区长今天走得这么早?”杜刚笑着回答:“今天你嫂子包饺子,我早点回。”一个小时后,正在处理文件的焦坤发现杜刚又回来了,还带给她一盒热气腾腾的饺子。

“跟着‘爱杜’工作,身累心不累。”曾与杜刚在区临空产业发展局一起工作的张洪斌说,“他是一个非常有亲和力的人,总能把人团结在自己周围,而且特别讲究工作方法。他的以身作则,让你不由自主就兴奋地跟着他投入到工作中了。哈尔滨临空经济区这几年打基础、引项目,发展势头强劲,这与杜刚的勤勉实干分不开。”

还有一件事让张洪斌对杜刚心生敬意。“有一天‘爱杜’没来单位,我们本以为他去开会或出差了。几天后才知,原来他的父亲过世了,他处理完事后就正常上班了,葬礼除了家人他谁也没通知。”张洪斌说,“当时正值临空局搭班子、配干部,‘爱杜’看似不近人情的背后,是对党的事业的忠诚和担当。”

(下转第四版)

深刻领会全面 落实习近平总书 记重要讲话重 要指示批示精 神 以扎实的“回 头看”推动全 市各项工作走 深走实

张安顺主持召开市委理论学习中心组集体学习

本报讯(记者 阴祖峰)

7月12日下午,市委理论学习中心组举行集体学习,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,深入学习领会、持续抓好贯彻落实习近平总书记对东北地区和我省重要讲话重要指示批示精神,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,以实际行动和工作成效推动主题教育走深走实,奋力开创哈尔滨现代化建设新局面。省委常委、市委书记张安顺主持并作总结讲话。主题教育省委第一巡回督导组到会指导。

市委理论学习中心组成员结合各自工作实际和分管领域作发言。会议强调,要进一步提高政治站位,深刻领会持续抓好贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示批示精神的重要意义,更好从源头明方向、悟精髓强动力、学方法谋举措,坚持好运用好贯穿其中的立场、观点和方法,以扎实的“回头看”,推动全市各项工作持续走深走实。

会议强调,要进一步坚持问题导向,强化结果导向,向破解制约全面振兴发展的突出矛盾持续用力,把习近平总书记提出“四个坚持”的重点任务、“五个要发展”的实现路径、做好“三篇大文章”的战略举措、“三长三短”的辩证方法全面落实到工作实践中,以破解发展难题的实干实绩来检验主题教育成效。要着力解决产业转型升级还不够快的问题,全力以赴推进工业倍增;着力解决发展后劲还不够足的问题,抓招商上项目促投资;着力解决创新支撑引领作用还不够突出的问题,加快推动科技成果就地转化;着力解决国企改革质效还不够明显的问题,增强国有企业发展动力活力;着力解决经济外向度还不够高的问题,打造向北开放新高地;着力解决城乡协调发展还不够平衡的问题,推动县域经济争先晋位。

会议要求,要进一步加强对组织领导,把常态化开展“回头看”工作作为重大政治任务和长期战略任务,压紧压实责任,强化考核评价,确保习近平总书记重要讲话重要指示批示精神在我市落地生根、开花结果。

学思想 强党性 重实践 建新功 扎实推进主题教育

文“化”万物 贸“易”天下

哈尔滨文旅元素亮相中俄博览会

中国女子冰球队前队员谭安琪:

种下冰球种子 绽放体育之花